



СК России собрана доказательственная база совершения геноцида в годы Великой Отечественной войны на территории Тверской области



Следственным комитетом Российской Федерации в рамках расследования уголовного дела о геноциде в годы Великой Отечественной войны установлены факты целенаправленного массового уничтожения немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками мирного населения и военнопленных на оккупированной территории Калининской (Тверской) области.

В ходе предварительного следствия следователями СК России допрошены очевидцы событий времен Великой Отечественной войны. Их показания в совокупности с рассекреченными архивными материалами и результатами поисковых мероприятий позволили утверждать, что немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками совершалось варварское истребление советского народа. Достоверно установлено, что население современной Тверской области в годы войны подверглось массовым расстрелам и истязаниям, разграблению и угону в рабство.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В период оккупации мирные граждане были лишены медицинской помощи, продуктов питания и теплых вещей. Множество людей содержались в нечеловеческих условиях в концлагерях. «В концлагере всячески издевались над заключенными. Еще во время следования в пути у некоторых граждан стаскивали с ног обувь, рукавицы, а пригнав во Ржев помещали в бараках, обнесенных колючей проволокой. От побоев и голода, от жажды и стужи люди в лагерях умирали сотнями», - вспоминает один из узников. Изможденных непосильным трудом и голодом людей немцы заставляли работать по 18-20 часов в сутки.

Бесчеловечную жестокость фашисты проявляли даже к тем, кто находился на лечении в медицинских учреждениях. Так, оккупировав психиатрическую больницу, они убили всех беспомощных пациентов, превратив больничные корпуса в конюшню.

Немцы и их пособники заставляли людей покидать свои дома и помещали их в непригодные для проживания условия, где ввиду скученности и антисанитарии происходили вспышки инфекционных заболеваний. В отсутствие медицинской помощи это приводило к массовой смертности.

Гитлеровцы были безжалостны и к детям, обезображивая их тела и убивая беззащитных младенцев. Из воспоминаний председателя местного колхоза: «Фашисты заживо сожгли двух 9-месячных и одного 7-месячного ребенка».

Во время оккупации немцы всячески запугивали местных жителей, стремясь сломить их волю и разуверить в победе. Они утверждали, что в скором времени народы Советского союза утратят свою национальную идентичность, из Германии им будут привезены книги, откроются школы, где население будет учиться и впоследствии разговаривать исключительно на немецком языке.

Преследуя цель уничтожить население региона, фашисты создавали людям невыносимые условия жизни, разрушая и сжигая промышленные предприятия, здания школ, больниц и других объектов гражданской инфраструктуры. Целые деревни и колхозы превращались в груды пепла и руин, не подлежащих восстановлению. Так, например, в акте о последствиях оккупации города Ржева отмечалось: «Разграбив все ценности, оккупанты превратили город в развалины. В городе нет ни одного строения, которое можно было бы использовать без капитальных затрат на восстановление».

Собранные Следственным комитетом России доказательства стали еще одним подтверждением целенаправленного уничтожения нацистскими карателями и их пособниками населения Советского Союза.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1893545>